
 
 

Ata da Quarta Sessão Ordinária do 3º 

Período Ordinário da 20ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

Aos onze dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e seis, sob a 
Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Antônio Junior de Souza Leite, 
Darlison da Silva Gomes, Arnaldo de Oliveira Gemaque Edcarlos de Souza 
Azevedo, Antônio Picanço Cardoso Júnior, Rosivaldo da Costa Junior, Ana 
Cleyde Tavares Batista Filha; Manoel Lucivaldo Siqueira, Miguel Ângelo de 
Oliveira Canto e Mônica Franco dos Anjos.  Ausentes os vereadores: Ivalter 
Barbosa Cardoso Júnior, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi e Marta Monteiro 
Godinho, os três com ausências justificadas por se encontrarem licenciados. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a 
Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a 
Sessão, solicitando ao 2º Secretário que procedesse a leitura da Ata da 
última Sessão realizada na Casa, a qual lida, submetida a discussão e 
posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente 
solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias agendadas 
para o expediente, da qual constou do seguinte: Indicação do vereador 
Ludugero Júnior, indicando ao Prefeito Municipal, que encaminhe a este 
Poder um Projeto de Lei, que Institui a criação do Centro de Especialidades 
Odontológicas (CEO) no Município de Oriximiná- Pará, para a efetivação da 
Politica Nacional de Saúde Bucal- Programa Brasil Sorridente, e das outras 
providencias; Requerimento nº 001/26, da vereadora Mônica Franco, pede 
que seja oficiado a Secretária Municipal de Saúde, solicitando 
esclarecimentos detalhados acerca da implantação, oferta e 
operacionalização do método contraceptivo Implanon  no âmbito da rede 
pública de saúde do Município. Considerando a recente incorporação dessa 
tecnologia ao SUS e os esforços de capacitação nacional para oferta em todo 
o País. Requereu ainda as seguintes informações: 1 – situação atual da oferta 
do Implanon em Oriximiná, 2- Plano ou cronograma de implementação; 3 – 
Fornecimento e estoque local; Indicadores e metas de saúde; 5 – 
Documentos normativos municipais; Requerimento nº 002/26, da mesma 
vereadora, pede que seja oficiado ao Secretário Municipal de Meio Ambiente, 
solicitando esclarecimentos acerca das ações de fiscalização ambiental 
realizadas no Município, especialmente quanto a periodicidade das vistorias, 
numero de fiscalizações efetuadas, auto de infração lavrados, sanções 



 
aplicadas e medidas corretivas adotadas nos últimos 12 meses, 
considerando relatos recorrentes da população e a aparente ausência de 
ações  sistemáticas de fiscalização; Requerimento nº 002/26, do vereador 
Junior Leite, pede que seja oficiado a Secretária Municipal de Saúde, 
solicitando informações e esclarecimentos acerca das seguintes situações: I 
– Se procede a informação de que está sendo fornecida carta de acolhimento 
aos pacientes do TFD que fazem escala em Santarém ; II – Qual a justificativa 
administrativa e legal, caso confirmada a não concessão da referida carta; III 
– Quais providencias estão sendo adotadas ou planejadas para garantir 
condições mínimas de descanso, higiene e acolhimento aos pacientes 
durante o período de espera; Requerimento nº 007/26, do vereador Renan 
Guimarães, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal e as secretarias 
competentes, solicitando especial atenção a reforma ou construção de um 
novo barracão comunitário Netinho Guedes, sede do tradicional time 
Botafogo da Comunidade da Serrinha; Requerimento nº 008/26, do mesmo 
vereador, pede que seja oficiado a Secretária Municipal de Educação, 
solicitando informações oficiais acerca do andamento das providencias 
administrativas destinadas a implantação e efetiva instalação do Conselho 
Municipal de defesa dos Direitos da Pessoas com Transtorno do Espectro 
Autista, instituído pela Lei Municipal nº 9.615, de 26 de junho de 2025; 
Requerimento nº 001/26, do vereador Ludugero Júnior, pede que seja 
oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando medidas urgentes voltadas a 
reforma integral da quadra esportiva, bem como a revitalização da área de 
lazer e convivência situada no bairro de Santa Luzia; Requerimento nº 
002/26, dos vereadores Ludugero Júnior e Rosivaldo Júnior, pedem que seja 
oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando autorização para atividades de 
lazer e instalação de equipamentos de calistenia no estádio Municipal; 
Requerimento nº 001/26, do vereador Toninho Picanço, pede que seja 
oficiado ao Prefeito Municipal, que determine a secretaria competente a 
realizar a perfuração de um poço artesiano na cabeceira do Chico e 
alargamento e continuidade do ramal para dar acesso ao transporte escola 
na comunidade do Caipuru de Fora, zona rural deste Município; 
Requerimento nº 002/25, do mesmo vereador, pede que seja oficiado ao 
Prefeito Municipal, solicitando a imediata instalação de câmeras de 
monitoramento na esquina da travessa João Estumano com a rua João 
Batista de Oliveira, no bairro de São Lazaro; Requerimento nº 002/26, do 
mesmo vereador, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal solicitando a 
manutenção do veículo ambulância que atende a comunidade Nova Betel, na 
estrada do BEC; Pedido de Licença do vereador Junhão, solicita um dia de 
licença no dia 11 do corrente mês, para tratar de assuntos particulares; 
Pedido de Licença do vereador Marcelo Sarubbi, solicita um dia de licença 



 
no dia 11 do corrente mês para tratar de assuntos particulares; Projeto de 
Decreto Legislativo nº 001/26, de autoria do vereador Darlison Silva, que 
Concede o Titulo Honorifico de Cidadão Oriximinaense ao Sr. Francivaldo de 
Souza Florenzano. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente 
facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador 
Toninho Picanço, após cumprimentar a todos reportou-se sobre os 
requerimentos que apresentou nesta sessão, justificou os mesmos, 
destacando o primeiro, dizendo que está voltado a atender uma cabeceira na 
comunidade do Caipuru de fora, onde visitou para ver a realidade daquela 
localidade. O segundo pleito trata-se de uma situação que está se tornando 
comum em nosso município descarte irregular de lixo principalmente o lixo 
orgânico em locais diversos da cidade. O vereador relatou que esteve no 
bairro do São Lázaro próximo à creche professora Constância e se deparou 
com um enorme lixão que está sendo feito e que constantemente a prefeitura 
faz a limpeza, mas as pessoas voltam a descartar irregularmente o lixo 
naquele local e em outros pontos da cidade. Por esta razão que vem solicitar 
que o Prefeito municipal determine à Secretaria de Segurança Pública a 
instalação de câmeras de monitoramento no perímetro onde é detectado 
esses lixões clandestinos urbanos para identificar os infratores, pessoas que 
não têm um padrão de urbanidade e que jogam lixo na rua, o que é 
lamentável. Ressaltou o vereador dizendo que a cidade tem ordenação 
urbana e código de postura além de coleta regular de lixo enfatizando que as 
pessoas sabem o momento que passa o carro da coleta em frente às suas 
casas e devem descartar o lixo na hora certa e não nos lugares errados. 
Portanto é preciso que o Poder Público venha coibir esses lixões, inclusive 
tais atitudes estão parecendo ações de pessoas que querem sabotar o 
governo que está fazendo um belíssimo trabalho em Oriximiná. A seguir fez 
uso da palavra o vereador Arnaldo Gemaque, congratulou-se com a fala do 
vereador Toninho Picanço, dizendo ser lamentável o que acontece com a 
questão do lixo em Oriximiná, relatando que percebe inúmeras descarte de 
lixo, sacos estourados por cachorros nas vias públicas o que é vergonhoso. 
Então a população tem que contribuir, como também o responsável pela 
limpeza urbana deve proporcionada orientações das datas que o carro vai 
estar fazendo a coleta do lixo para acontecer de maneira eficaz pois é uma 
situação de saúde. Com a palavra o vereador Ludugero Junior, após saudar 
os presentes reportou-se sobre os requerimentos que apresentou nesta, 
solicitando a reforma da quadra do bairro de Santa Luzia a pedido de 
moradores para atividades. Em seguida teceu comentários sobre o outro 
requerimento em conjunto com o vereador Rosivaldo Junior, solicitando ao 
executivo na pessoa do prefeito aproveitando o ensejo da reforma e pintura 
do estádio municipal, fosse liberado para que as pessoas pudessem fazer 



 
atividades de caminhada. Solicitando ainda juntamente com essa liberação 
do espaço para que as pessoas façam suas atividades que hoje é importante 
pela questão da saúde e esporte, além da colocação de aparelhos de 
calistenia já que o executivo vem colocando em vários pontos para que as 
pessoas possam utilizar e fazer exercícios da melhor forma possível no 
estádio municipal. Não havendo mais nenhum vereador, que desejasse fazer 
uso da palavra, o Sr. Presidente facultou aos líderes partidários. Com a 
palavra a vereadora Mônica Franco líder do Partido Republicano que saudou 
a todos disse que estava ouvindo atentamente a fala dos vereadores que lhe 
antecederam, afirmando que de fato é um problema que vem afetando a 
população e infelizmente tem gente que só faz reclamar do serviço público 
mas não contribui e na primeira oportunidade joga lixo em qualquer lugar 
pensando nisso protocolou um projeto de lei que possivelmente será lido na 
próxima sessão que institui o programa Oriximiná de Olho na Limpeza que 
visa infiltrar a população nessa fiscalização já ocorrendo em outras cidades 
onde através de imagens e vídeos será avaliado e enviados ao poder público 
em forma de denúncia, onde irá receber uma recompensa com anonimato 
possível explicou que não é recompensa em dinheiro mas desconto de taxa 
ou sorteio, será uma forma de incentivar o povo a ajudar o poder público. 
Disse ser inadmissível todos os dias o carro de coleta passar na rua e depois 
que passa a pessoa descarta o lixo de qualquer jeito, inclusive o lixo 
produzido em casa é responsabilidade de cada um e a forma como 
descartamos é responsabilidade própria sendo dever ter a lixeira na frente da 
casa mesmo humilde, mas que tenha tampa que facilite a coleta e impeça 
que cachorros e urubus peguem o lixo e espalhem nas vias públicas. Portanto 
se faz necessário que a população também faça sua parte. Disse ainda que 
Oriximiná é uma cidade que tem avançado crescido em infraestrutura e 
precisamos que a educação e conscientização cresça junto e se não houver 
a conscientização que haja a punição através de multas. Com a palavra o 
vereador Doutor Miguel Canto líder do Partido Solidariedade que saudou a 
todos, em seguida reportou-se sobre o requerimento que apresentou nesta 
sessão, relacionado à manutenção da ambulância que atende ao posto de 
saúde localizado na comunidade Nova Betel na estrada do BEC foi informado 
por populares que essa ambulância tinha vindo para manutenção, mas de 
fato estava fazendo falta pois sabem da distância e das limitações que o 
posto de saúde tem para casos mais graves que precisam ser transferidos 
para a sede do Município. No que foi atrás de informações e confirmou que 
a ambulância está sem condições, entrou em contato com a secretária Liliana 
e com a secretária de saúde, que de pronto passou o que já tinha de 
informações e contribuíram com outras informações necessárias acredita que 
seja um problema relativamente fácil de resolver e pede o apoio dos nobres 



 
colegas na aprovação do requerimento para dar condições para que aquela 
população tenha este equipamento público à sua disposição visando que é 
de suma importância ter um transporte de saúde adequado naquela 
comunidade.  Não havendo mais nenhum Líder que desejasse fazer uso da 
palavra, o Sr. Presidente solicitou a aquiescência do Plenário, para dispensa 
do Intervalo Regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência do 
Plenário, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, 
solicitando ao 1º Secretário que fizesse a leitura das matérias em pauta para 
discussão e votação. Lidos e submetidos a discussão os requerimentos da 
vereadora Mônica Franco. Ditos requerimentos, postos em votação, foram 
aprovados por unanimidade, um a um. Lido e submetido a discussão o 
requerimento do vereador Júnior Leite. Dito requerimento, posto em votação, 
foi aprovado por unanimidade. Lidos e submetidos a discussão os 
requerimentos do vereador Renan Guimarães. Ditos requerimentos, postos 
em votação, foram aprovados por unanimidade, um a um. Lidos e submetidos 
a discussão os requerimentos do vereador Toninho Picanço. Ditos 
requerimentos, postos em votação, foram aprovados por unanimidade, um a 
um. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador Ludugero 
Junior. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Lido e submetido a discussão o requerimento dos vereadores Ludugero 
Junior e Rosivaldo Junior. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado 
por unanimidade. Foram submetidos a apreciação do Plenário os pedidos de 
licença dos vereadores Junhão e Marcelo Sarubbi. Sendo os mesmos 
aprovados por unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para 
discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda parte da Ordem do 
Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Não havendo nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   
presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando 
outra para terça-feira, no horário regimental. Para constar foi lavrada a 
presente Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, 
subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por 
mim e pelos demais membros da Mesa. 
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1º Secretário                                                                       2º Secretário 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


